

梁武帝栽种的桧柏、古将军庙遗址上的皂荚树、95岁的爬山虎…… 南京高校里，藏着不少古树名木

昨天是一年一度的植树节。为了给众多的古树名木“过节”，两周前，南京市园林局开始为它们寻找“监护人”。

园林专家告诉记者，这些古树名木是金陵历史文化的见证者，有不少分布在南京各大高校，留下了很多美丽的传说。昨天，记者一一进行了探访，为你讲述它们的故事。

见习记者 俞月花
现代快报记者 余乐



南师大枫杨



一叶荻 资料图片



六朝松



南大爬山虎 现代快报记者 赵杰 摄
(资料图片除外)

1 南大鼓楼校区 爬山虎

在南大鼓楼校区，6株爬山虎，盘根错节，吸附在北大楼的墙壁上。据南大一名退休的绿化工人介绍，这些爬山虎，由一名旅居的外国学者栽植。1919年，南大北大楼建成那时，刚种下的爬山虎还很不起眼。到

了上世纪四五十年代，爬山虎已经爬上了五层高的楼顶。“当时共有十几株。”这名工人回忆。

现在，学生毕业前，都会到北大楼前与爬山虎合影，还称其为“南京最美的绿墙”。

2 东大四牌楼校区 六朝松

东大四牌楼校区梅庵南侧的一株桧柏，是南京最古老的一株古树名木。古树高约11米，树干内部已枯死，目前完全靠外部树皮输送养分。为支撑树干，古树的内部被掏空后浇注了砂石。

相传1400多年前，梁武帝亲手将它栽种在官苑中。隋军灭陈后，将

建康城吕官苑全部毁掉，仅存古柏。明朝国子监，曾建在“六朝松”所在的南朝官苑旧址上。民国初年，老树身旁又建立起两江师范学堂。

如今，老树静卧伫立在校园西北角。一名在树下散步的学者告诉记者，当年国立东南大学的校徽，就采用了“六朝松”的设计元素。

3 南师大随园校区 枫杨

南师大随园校区，随处可见郁郁葱葱的古树名木。

校园内的一株大枫杨高30米以上，胸围6米，是南京的枫杨之王。这棵树植于两江师范学堂时期，距今

已经100多年了。

在魏特琳铜像旁，还有株南京楸。两根粗壮的枝干直耸入云，在众多高大的树木中，格外惹眼。这种树生长缓慢，古树尤其难得。

4 河海大学 一叶荻

在河海大学，有一株树龄约120年的一叶荻，它“隐居”在图书馆边，是南京最大的一株一叶荻。

树如其名，每年六七月开花的时候，一叶荻青翠欲滴的茂叶间，点缀着犹如繁星的花朵，十分好看。

5 南工大鼓楼校区 皂荚

南工大鼓楼校区原为古将军庙遗址。据园林部门2008年的古树普查，校园内的一株皂荚高20米，胸围2.15米，树龄约130年。此树原在操场内，后移植到操场旁边，长势还算旺盛。

古树名木等你来认养

昨天，记者了解到，截至目前，已有100多位市民申请认养古树名木。

“古树名木认养，其实是为了提高市民爱绿、护绿的意识。”相关负责人称，其实，一些古树名木身体很健康，并不需要过多的照顾，“有固定的监护人常去看看就行了，关注它的生长状况，以及有无病虫害现象，及时上报给园林部门。”

此次可供认养的古树名木有300株。报名时间为2月20日至4月30日，认养期限是一年。机关、团体、企事业单位以及个体工商户，认养一级古树名木不少于500元/株，二级古树名木不少于300元/株；家庭和个人，认养一级古树名木不少于200元/株，二级古树名木不少于100元/株。

携手现代快报 苏宁乐购仕打造314专场家电团购

本月1日至2日、8日至9日由现代快报主办的“中国·南京结婚采购大会”受到了广大新婚人群的欢迎，现场成交火爆。作为合作伙伴，苏宁乐购仕银河超级店也参与到此此次婚采会当中。为进一步延续婚采会影响力并将家电实惠带给广大消费者，本周五(3月14日)下午5点后，将于苏宁乐购仕银河超级店开展专场家电团购。据悉，此次团购恰逢315到来之际，消费者在享受专场团购优惠的同时，还可叠加享受315特惠活动。

进门礼来就送：宜家家居生活用品

婚采会消费者凭团购专属邀请函以及婚采会门票到现场签到，前300名即可免费获得宜家玻璃杯六件套、调味罐、收纳盒等；活动当天，凭邀请函还可免费获得200元心意券，购物抵货款使用。今天通过96060电话报名并留下信息的读者，

前200名到店的顾客也可可免费获得宜家玻璃杯六件套、调味罐、收纳盒等。

此次苏宁乐购仕银河超级店与现代快报共同举办的专场团购，为消费者呈现了各类优惠活动。涉及冰洗/厨卫/空调/黑电等品类上百款特价机型，限时秒杀，参与团购

的消费者凭团购邀请函，先到先买，售完即止。套购满额加赠32寸液晶、空气净化器、三星Note3等精彩好礼；更有双倍价保，购物无忧。

苏宁315服务特惠并举

自2月底以来，消费市场逐渐升温，特别是随着新房交付、新婚人群增长所带来的家装刚需攀升以及外出踏青致使3C类产品销售激增，从苏宁近期的销售数据来看，线上线下各品类销售大幅上涨，整体消费市场复苏明显。本周末随着315消费者权益日的到来，消费热情进一步爆发，苏宁联合华东一区三省46市所有门店开展315大家电促销活动，以一价到底特惠及购物赠礼等

形式，全面提升活动力度。同时，315期间还将加强服务保障，苏宁服务下社区、专属服务卡派送。

据悉，此次315大促销活动期间，套购满额加赠32吋液晶/空气净化器/三星Note3手机等礼品；315期间消费者还可享受双倍价保，购物无忧；同时消费者于苏宁门店、苏宁乐购仕指定门店购物满额，即可办理招商银行6期三零分期业务，零首付、零利息、零手续费。3月14日，新街口Expo超级店、商茂Expo超级店、山西路Expo超级店、苏宁乐购仕银河超级店，主城四大门店开展315专场团购，在315活动基础上，力度进一步叠加。此外，针对习惯网购的消

费者，线上易购同步推出优惠活动。即日起至3月17日，消费者在苏宁易购、苏宁门店以及手机客户端均可赢取180元云券，活动期间购物抵货款使用。消费者登陆苏宁易购或在手机客户端充值易购宝，单笔充值100元即有机会赢取50元红包，购物抵货款使用。

315国际消费者权益日到来之际，苏宁还将全面落实新消法关于网购七天无理由退换货条例要求，并在原有基础上进一步加码，推出15天无理由退换货。在苏宁门店及苏宁易购购买的商品自实际收货日期起15天内，均可按照国家新消法规定进行执行。

“四放心”让 Prince 种植牙成市民首选

江苏省首届 Prince 爱牙节全面启动，0 门槛享受种植 9.5 折优惠，国际种植牙专家亲力助阵

拥有一口整齐坚固的牙齿是每一个人的愿望，尤其对于中老年人来说，一口好牙不仅让他们有享不尽的福，更能为他们的健康保驾护航。Prince 种植牙的出现可谓是老年人眼中的“及时雨”，一改传统假牙不牢固、不耐用的诸多弊端，种植牙成为缺牙老人的放心之选。

效果放心——中看又中用

“做了种植牙后，牙齿就像获得了新生，洁白又整齐，而且还能像真牙一样坚固，想吃啥就吃啥。”65岁的乔阿姨说。

“种植牙技术是目前国际上最先进的针对缺失、缺损牙的修复技术。”据南京数字口腔中心主任柏全民介绍，Prince 种植牙有一颗类似钉状的金属种植体，在缺失牙齿的位置上把这根“钉子”埋植到牙槽骨内充当牙根的作用，再以此为基础镶上假牙。种植牙和天然牙的生物力学原理相同，所以种植牙能承受强大的力量，咀嚼效率高，功能和美观上几乎和自然牙一样，因此，被人们称为人类的第三副牙齿。

过程放心——微创痛苦小

“做种植牙前我非常担心疼痛，但是其实这个过程非常短暂，在完全放松的状态下，一颗种植牙就成功在我口中安营扎寨了。”30岁的季小姐说。

种植牙是一项“高精尖”的修复技术，开展种植牙项目，需要具备相当高的技术和设备条件，要求从事种植工作的医护人员，均应具备口腔医学各专业系统知识与熟练的技能。

很多人对种植牙这些手术非常害怕，担心做种植牙会很痛，柏主任表示种植手术是一个较小的牙槽外科手术，类似拔牙，创伤小，术后即可进食，几乎无痛苦。

价格放心——性价比最高

“种植牙价格乍一听不便宜，但做了之后才发现，物超所值。”61岁的王大爷说。

种植牙对种植体材料、设备与技术要求比较高，所以单价较高，因此被误认为种植牙的费

用比烤瓷牙要高。其实，这样对比是不客观的。

传统烤瓷牙的费用包括初装费用和后续费用两大部分。当缺失1颗牙齿时，必须将邻侧的两颗健康牙齿磨小，患者需要支付3颗牙齿的费用；经过一定时间的连续使用后，被磨小的邻牙可能无力支撑牙桥，而这时需要重新做的牙桥会由3颗变为4或5颗……“整体费用算起来并不便宜。而且人也受罪。”而种植牙有独立的牙根，不需要破坏相邻的健康牙齿，一颗种植牙按使用20年来算的话，一天才几毛钱。由此可见，种植牙的性价比还是最高的。

质量放心——质保无忧

“正是听到南京数字口腔种植牙质保、跟踪维护，加上公立医院的长期稳定性，我才下定决心做了种植牙。”59岁的周大爷说。

为了更大程度保证消费者的权益，维护消费者享受连贯性和便捷性服务的权力，南京数字口腔在业界率先提出“每一颗种植体均系原装进口，全部严格执行ISO9000国际质量认

证，每一颗种植牙都有身份编号，实行质保并终身提供跟踪维护服务”的质保承诺，让缺牙患者种牙后后顾之忧。

◆活动信息：

江苏省首届 Prince 爱牙节

活动时间：即日起至3月31日

- 1、0门槛成为VIP会员，Prince种植项目享受9.5折优惠，消费后按金额升级。
- 2、3D数字克隆牙每周六、周日8.5折优惠，持民生银行信用卡8折优惠。
- 3、Prince炫彩美白每周六、周日起价999元。
- 4、免全口牙CT费410元。

◆专家坐诊信息：蒂林格 3月14日坐诊

以色列口腔医学博士，从事口腔临床工作20多年，硕士阶段专攻微型牙体牙髓科及微型手，擅长口腔种植、牙体牙髓病、微根管手术。

南京数字口腔：400-6878-155